

## 柏林田径世锦赛

## 中国队获女子马拉松金牌

白雪创造历史 为中国队夺得首冠

本报综合消息 北京时间23日晚,2009年世界田径锦标赛的最后一日,中国队传来好消息,中国21岁的女子马拉松选手白雪以2小时25分15秒夺得金牌,这是中国选手在本次世锦赛上的第一枚也是唯一一枚金牌,同时也是中国马拉松在世锦赛历史上的首枚金牌。日本选手尾崎好美获得亚军,埃塞俄比亚的莫吉亚获铜牌,老将周春秀获得第4,成绩为2小时25分39秒。

本次比赛中国队由周春秀、朱晓琳、孙伟伟和白雪组成,在前5公里的比赛中,大部队并没有拉开距离,71名选手们挤在一个方阵里前进。跑到10公里时,有30多人开始领先大部队,周春秀以35分03秒暂时排在第4位,朱晓琳第6,孙伟伟和白雪则在第11位和第12位,中国队的整体优势非常明显。

行进到15公里时,第一方阵缩小到28人,周春秀和朱晓琳暂时跑在前两位,白雪第8,孙伟伟第19,到达半程时,大部队缩小到24人,朱晓琳以1小时13分39秒排在第3位,周春秀第5,白雪和孙伟伟名列第10和第11位,排名归排名,其实第一方阵选手之间并没有太大的差距,只是因为赛道的狭窄度令选手们即便在



中国选手白雪(左)和周春秀赛后庆祝

第一方阵里,也不可能同一条线上齐头并进。

25公里的时候,第一方阵里只有23人,4位中国女将还在其中,相对来说孙伟伟稍落后其他三将大概几米远的距离。第一方阵与大部队

之间拉距离是从25公里后开始的,各路夺冠热门陆续加速,整体实力不济的选手拼到这种程度时体力上已经很难支撑了。冲到30公里时,第一方阵只剩下13位选手,而我国选手中朱晓琳和白雪排在第2、3高位,成

绩同为1小时44分33秒。而周春秀慢慢落后,但此时成绩也有1小时44分35秒,排在第7位,孙伟伟因为在比赛中被撞了一下,跌出第一方阵,排在第19位。

行至35公里时,白雪冲了出来,

她以2小时01分04秒微微领先其他对手。周春秀状态回归神勇,以2小时1分24秒排在第5,朱晓琳在她后面一点,排在第6。在从35公里杀到40公里的路途中,第一方阵变成3人,白雪、尾崎浩美和埃塞俄比亚人莫吉亚,在到达40公里计时点时,三人成绩同为2小时8分10秒,领先其他选手的距离不短,但很显然最后的冠军将从她们中间产生。

在最后的两公里中,白雪的加速能力让所有人折服,她奔跑非常有力,莫吉亚首先被拉开,到了41公里计时点时,尾崎浩美也撑不住了,白雪一马当先,冲在了最前方!艳阳照耀下的勃兰登堡门显得异常高大,终点处的人们等待着英雄的到来,白雪此时化身新一代的东方神鹿,以高昂无比的姿态的跃动在柏林的大街上。她以2小时25分15秒的成绩第一个到达终点!

日本选手尾崎浩美以2小时25分25秒获得亚军,埃塞俄比亚选手莫吉亚以2小时25分32秒获得第3名。周春秀、朱晓琳和孙伟伟分获4、5、13名。由于本次比赛同时还是世界杯团体赛,因此,中国队还获得了团体冠军,日本和俄罗斯分获2、3名。

(孟巍)

## 国际足联月底开会酿巨变

## 足球项目或全面退出奥运会

本报综合消息 国际足联在奥运足球比赛项目上历来都和国际奥委会有着不小的分歧,而这一问题将在8月29日在2014年世界杯举办国巴西召开的会议上进行讨论。如果一切都按照国际足联所设想的进行,那么在伦敦的2012年奥运会之后,男子足球项目将从奥运上消失。

据悉,国际奥委会和国际足联的主要争端在于,每次到了奥运时期正是欧洲各大豪门俱乐部备战新赛季或者联赛刚刚开始的时候,而一些大牌俱乐部的当家球星则更加希望代表自己的国家征战奥运会。

比如说在2008年北京奥运会期间,梅西、迭戈、拉菲尼亚等人就为了出战奥运会而不惜与俱乐部发生了一些不愉快。虽然,梅西最终得到瓜迪奥拉的谅解,但同样希望为国效力的巴西中场迭戈则因此和不莱梅关系闹僵。

在欧洲俱乐部的压力之下,国际足联主席布拉特认识到到了和国际奥委会主席罗格摊牌的时候了,布拉特希望“能尽快地解决这一争端,我们将尽快达成共识因为这会影响到2012年伦敦奥运会的准备工作。”

与此同时,布拉特透露,并不

排除以21岁青年队代表国奥队参赛的情况,而巴塞罗那奥运会之后23岁以下青年队加上三名超龄球员的做法将会成为历史。不过德国足协主席茨旺齐格依然认为,这一做法不切实际,因为这样的结果依然会干扰到联赛的正常进行。在外援充斥的欧洲战场,俱乐部的利益一定程度上要高出国家。

比起欧洲人对奥运足球的淡漠,南美人的态度却要积极得多,阿根廷和巴西两个足球大国总是会派出自己实力最为强大的适龄球员,罗纳尔多、克雷斯波、里克尔梅、梅西、小罗等世界级球星都有过

参加奥运会的经历。

对此,阿根廷《奥莱报》则表达了无奈,“当我们刚刚从2004年起蝉联了两届奥运男足比赛的金牌,一切又都要改变了。”欧洲俱乐部无法理解南美对于祖国荣誉的理解,他们更加无法理解当处在经济危机下的阿根廷获得了一枚奥运金牌的时候给国民带来的那种振奋。

在奥运会的诸多的体育项目中,有不少项目不把奥运会这个体育盛宴放在眼里,尤其是那些职业化开展的很好的体育项目比如网球、篮球、拳击和自行车赛。

(钟和)

## 柏林田径世锦赛

## 博尔特三金到手

本报综合消息 北京时间昨天凌晨,田径世锦赛决出7枚金牌,波兰选手沃勒达兹克在女子链球决赛中,以77米96的成绩创造了新的世界纪录,并夺得该项目金牌。博尔特与队友一起在男子4×100米接力赛中赢得了他本次世锦赛的第三枚金牌。

目前,美国队在奖牌榜上以7金5银5铜高居榜首,牙买加队以7金3银2铜的成绩名列第二,肯尼亚和俄罗斯队暂居第三和第四。(陈嘉堃)

## 亚洲扑克巡回赛澳门站

## 法国选手独得303万港币



法国选手安德烈·阿里安

本报综合消息 北京时间8月23日,亚洲扑克巡回赛澳门站比赛落下帷幕,来自法国的年轻选手安德烈·阿里安经过将近5小时的比赛,击败9位顶尖高手,独得303万港币的冠军奖金。来自韩国的Choi in Wok取得第二名,奖金为166万港币,第三名为美国的JC·Tran,奖金为91万港币。中国香港地区有3名选手进入前9名。中国大陆地区选手最好成绩为第34名,有3名选手进入前40。

至此,为期12天,有326名选手参加的2009亚洲扑克巡回赛澳门站圆满落幕。(王帆)

## 世界女排大奖赛总决赛

## 中国女排不敌德国队

1胜4负遗憾收官



中国队球员王一梅(前)在比赛中

据新华社电 中国女排23日在世界女排大奖赛总决赛中1比3不敌德国,四局比分为14比25、25比23、21比25、14比25。至此,中国队以1胜4负的糟糕战绩结束了本届大奖赛之旅。

“今天这场是中国打得最糟糕的一场比赛。5场球我本来认为中国第一场对荷兰打得最差,没想到今天这最后一场整个队伍思想完全集中不起来。我不想找其他原因,比如队伍年轻或是疲劳之类,我们只能在队伍自身找,从今往后必须得加油努力,把自身实力提高起来。”主教练蔡斌赛后接受采访说。

四局比赛,中国队仅获得74分,对手获得98分,双方相差24分之多,这样的结局让蔡斌大为不满,批

评球员们在场上“丢了气势”。“作为一支新组建的女排,打不好球,状态有起伏都可以原谅,但不能原谅今天场上这种没有拼劲,丢了气势(的状态)。技术可以慢慢打上去,但气势不能没有。”蔡斌说。

此前的比赛中,中国队分别以2比3负于荷兰,0比3不敌巴西,1比3负于俄罗斯,3比0胜日本。

遗憾告别大奖赛后,中国队将迎来9月在越南举行的亚锦赛。“我们没有假期,回国以后马上接下来要进行紧张的训练。这支新组建的队伍,这次暴露出来的问题特别多,我要在一周内根据亚锦赛的情况着重解决最需要解决的问题。我的目标是把中国女排打造成全面、快速的队伍。”蔡斌说。